

市民热议市委十六届二次全会暨市委经济工作会议——

# 汇聚奋斗合力 重振大同雄风

□ 本报记者 双红

鉴往知来、审时度势、虑定而动。日前，市委十六届二次全会暨市委经济工作会议确立了“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，这一目标定位完全符合全市人民奋起直追、重振大同雄风、恢复昔日荣耀的强烈愿望，从而激励广大市民凝聚共识、汇聚奋斗合力，久久为功、奋力谱写大同全方位高质量发展新篇章。

## 重振雄风 民之所愿

市委十六届二次全会暨市委经济工作会议确立了“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标。

“会议确立的总目标是民之所盼、政之所向，民之所愿、政之所行。”今年80岁的大同民俗专家赵佃玺认真阅读了报纸关于会议的相关报道后，发出这样的肺腑之言。赵佃玺说，他是土生土长的大同人，对这块土地有着深厚的情感，在他已经发表的作品中，记录了古往今来大同在政治、军事、经济、文化等领域曾经留下的辉煌。“重振大同雄风、恢复昔日荣耀，字字直抵我的内心，这是作为大同人骨子里的历史自信、文化自信，还有融入血脉之中的不甘落后、奋起直追的品格和精神的体现。站在新的历史起点，现在的大同太需要快速发展了，这是每一位大同人发自内心最强烈的愿望。”赵佃玺说。

陈海潮是活跃在我市“双创”领域的“80后”孵化达人，会议绘就的城市未来发展蓝图让他信心满满。陈



海潮说，作为一名大同人、一个普通的青年创业者，他为大同的辉煌历史、文化底蕴、资源禀赋感到自豪。市委、市政府认识到大同目前的优势和不足，并制定出如此清晰的目标和定位，既是对大同经济建设和社会发展的整体布局，也是在全面了解当前发展形势前提和基础上，对大同抓住机遇、奋力赶超、实现全方位高质量发展的破题。

## 民生福祉 期盼多多

市委十六届二次全会暨市委经济工作会议指出，要始终把增进民生福祉作为一切工作的出发点和落脚点。展望大同美好未来，市民期盼更多的“民生红包”。

2021年内蒙古大学应届硕士研究生李佳璇认为，在就业问题上，积极吸引各方企业在我市落地，是吸引高校毕业生回乡后有岗位的关键所在。同时，相关部门也应做好用工信息的收集、推送工作，搭好“就业桥”，为高校毕业生实现就业助一臂之力。在创业方面，高校毕业生需要更多的政策、资金、技术上的支持，降低创业门槛。政策扶持的创业项目，可以建立征信体系，根

## 人人都是奋斗主角

市委十六届二次全会暨市委经济

工作会议指出，让“文化大同、文明大同、微笑大同”成为大同新的名片。

媒体人袁建琴说：“大同是不同年代、不同地质的长城分布最广的地区，是名副其实的长城之乡。”作为大同人，她深爱着这片土地，更喜爱家乡的长城。多年来，她长期致力于宣传保护大同长城、助力长城文旅发展。退休后，她发起组建了大同市长城文化旅游协会，带领着长城志愿者常年行走于长城古堡间，弘扬长城文化，真正展现出“一群人，一条心，一件事”的力量。未来，他们将不遗余力，为打造“文化大同”新名片出一份力。

“文明是一座城市的光芒，照亮自己、温暖他人，我们将大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，为我们的城市赢得傲人光彩。”浑源县学雷锋志愿者协会会长梁超说。

市公交三分公司驾驶员冯冰说：“微笑是我们每个人最佳的精神面貌，也说明每个人的工作态度。社会在发展，人们享受服务的意识越来越强。求发展就必须争取用微笑服务赢得更多人的青睐。公交车是城市的一个窗口，微笑既能把快乐传递给乘客，也能让乘客相互理解、相互包容。作为一名窗口行业的工作者，我将继续做好微笑服务，用灿烂的微笑和优质的服务感染和带动身边的每一个人，为‘微笑大同’这张新名片增添光彩。”

“征途漫漫，惟有奋斗。”大同，正以一种更加昂扬向上的精神状态，敢闯敢试、锐意进取，真抓实干、狠抓落实，努力开创更加美好的明天！



1月25日，列车驶过重庆轨道交通9号线嘉华轨道专用桥。

当日，重庆轨道交通9号线一期工程正式通车试运营。至此，重庆市轨道交通里程突破400公里。

新华社发(肖露摄)

## 节前市场：货丰价稳 供应充足

□ 本报记者 高雅敏

春节临近，烟火气十足的农副产品的市场愈发热闹起来。今年哪些水果卖得好？蔬菜销得如何？肉品是否涨价？市场储备是否充足？昨日，记者走访批发市场、集贸市场及商务部门了解到，我市节前市场货源丰价稳、储备充足，各类水果、蔬菜、粮油等都迎来旺销，浓浓的年味儿扑面而来。

## “果盘子”越来越精致

在振华蔬菜批发市场，记者看到，整个市场热闹非凡、车水马龙、人流如织。

在水果区，每家商铺的货架及摊位前都摆满了大箱小箱的水果，各种包装精美的水果礼盒应有尽有。“樱桃、山竹、榴莲、杨桃等水果我都买了些，老婆孩子都爱吃。再说，给老人拜年、走亲访友，这些精品水果肯定不能少。”正在挑选水果礼盒的市民龚先生说，“虽然在网上买水果也很方便，但买水果还是眼见为实好。”

## “菜篮子”丰富多彩

摊主小军告诉记者，他在这个批发

市场卖水果有十多年了，节前是销售高

峰期，他的摊位每天销售各类水果15

吨左右。随着人们生活水平的提高，苹

果、香蕉等常见水果销量与往年相比有

所下降，精品水果非常畅销。

## “米袋子”供应充足

介绍，为保障节前供给，他们大量从山东、河北调进蔬菜，每天调进200多吨，仅山东菜每天就得调50多吨。各种肉品也供应充足，目前，市场牛羊肉价格稳定。

## “米袋子”供应充足

记者在操场城街华联品鲜汇集市看到，米面油等生活必需品品种繁多，前来采购的市民络绎不绝。

一位管理人员告诉记者，目前市

里米、面、油销售旺盛，价格平稳，基本

没有什么波动。记者从市商务局获悉，

截至目前，全市43家重点保供骨干企

业中，粮食(米面)库存量410.40吨、食

用油存量199.57吨，方便面当前存量

36.96万袋/桶、火腿肠当前存量37.13

万根、瓶装水当前存量29.67万瓶，可保

障周边市民7-14天正常需求；日采日

销食品中，猪肉存量125.33吨、鸡蛋存

量30.22吨、蔬菜当前存量612.96吨，可

供销售2-4天，目前所有生活必需品价

格相对平稳、货源充足。

据振华蔬菜批发市场相关负责人

## 新春走基层

### 戴口罩、勤洗手……个人防护不松懈

动，不开展线下节庆、大型会议、联欢、聚餐等活动；积极配合落实室内公共场所错峰、测温、扫码等防控措施。同时，认真做好个人健康监测，关注个人和家人身体健康状况。积极做好全程疫苗接种，以降低自身感染和发病风险，共同构建免疫屏障。

### 聚焦疫情防控

## ■ 政务动态

### 市纪委监委传达学习十九届中央纪委六次全会精神和省“两会”精神

本报讯（记者 郝雨）1月25日，市纪委监委召开常委扩大会议，传达学习十九届中央纪委六次全会精神和省十三届人大六次会议、省政协十二届五次会议精神。市委常委、市纪委书记、市监委主任梁晓旭主持会议。

会议指出，习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话立意高远、内涵丰富，既对当前党风廉政建设和反腐败斗争新形势作出了研判，又对下一步工作聚焦的重点进行了明确，是推进新时代党的建设新的伟大工程的基本遵循，是纪检监察工作高质量发展的行动指南。梁晓旭要求，全市纪检

监干部要确保用全会精神指导实践，立足大同实际，进一步把握自我革命的战略意义，把握全面从严治党的实践性规律，运用好“六个必须”和“九个坚持”的宝贵经验，强化政治监督，构建“反围猎”的战略纵深，保持忠诚干净担当的政治本色；要坚持用全会精神指导队伍建设，加强纪检监察干部队伍自身建设，加强对纪检监察干部的教育管理监督，把全面从严治党主体责任和“一岗双责”落实好，不断加大严管严治、自我净化力度，更好地服务保障大同实现全方位推动高质量发展和实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标。

### 市工商业联合会(总商会)第十五次代表大会召开

本报讯（记者 何婧）1月25日，市工商业联合会(总商会)第十五次代表大会召开，听取并审议了市工商业联合会(总商会)第十四届执委会工作报告，选举产生了市工商业联合会(总商会)第十五届执行委员会。市委常委、统战部长王明厚，市政协副主席、市工商联主席刘亮出席，市工商联来贺信向大会的召开表示祝贺，驻市工商联纪检组到会指导。

会议强调，面对新形势新任务，全市工商联和民营经济人士要围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标，认真贯彻市委十六届二次全会

会议精神，紧密联系大同实际，把新发展理念贯穿于工商联工作的全过程。

王明厚希望市工商联准确把握形势，坚定发展信心，进一步增强做好民营经济统战工作的责任感。

要勇担时代使命，加快创新发展，进一步树立民营企业家良好形象。

要加强自身建设，提高履职能力，进一步开创工商联新局面，为我市全方位推动高质量发展作出新的更大贡献。

刘亮当选市工商业联合会(总商会)第十五届执行委员会主席(会长)。

### 市领导赴城建工程项目建设现场调研

本报讯（记者 杨榕刘）1月25日上午，副市长翟永清深入我市京原迎宾馆南侧路二期、黄花产业园区配套道路等城建工程现场，围绕工程建设情况进

行调研。翟永清一行先后来到武州路、武州西一路一期、京原迎宾馆南侧路二期、北环路、黄花产业园区配套道路、红星美凯龙东侧路、金盾街东段道路建设等工程项目建设现场，与相关部门工作人员一起仔细查看施工设计图，认真了解施工

进展情况，现场研究解决工程挡手问题，并对下一步工作提出明确要求。

翟永清强调，每一项城市建设工程都事关民生，要做到科学规划、高效管理，不折不扣地将各项规划设计落地生根，要做

到高标准、高质量、高要求，在全力推

进工程建设的同时，抓好安全生产工作，把担当和作为体现在工程建设的全过

程，让城市建设为提升城市环境，树

立良好城市形象加分，为我市全方位推动高质量发展贡献力量。

### 致全市驻村干部的一封信

金牛辞岁去，瑞虎踏春来。2022年新春佳节来临之际，大同市干部驻村工作领导小组向奋战在乡村振兴一线的广大驻村干部致以亲切的慰问和新春的祝福！并通过你们，向始终支持我们工作的派驻单位和家人表示诚挚的问候和美好的祝愿！

过去的一年，是全市巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴开局之年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。

这一年，你们伴着脱贫攻坚战全面胜利的号角，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实市委、市政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴的决策部署，不忘初心、牢记使命，扎根农村、奉献基层，用辛劳和汗水浇灌大同这片黄土地，用真情和奉献渲染大同这片新蓝天，以干事创业和务实担当诠释了为民服务的宗旨和初心。

这一年，你们紧盯成果巩固，制

方案、抓整改，谋项目、促产业，致力

牢守防贫底线。

这一年，你们助力乡村振兴，找

资金、跑项目，送技术、增帮扶，致力

群众增收致富。

这一年，你们动员邻里乡亲，搞

生产自救，树新风、扬正气，致力

激发内生动力。

这一年，你们认真履行职责，抓

组织、强队伍，作示范、当表率，致力

筑牢执政基础。

这一年，你们征战帮扶一线，离

家乡、别亲人，冒严寒、斗酷暑，致力

践行初心使命。

在你们的辛勤努力下，一大批脱

贫群众快速致富，一大批产业项目迅

速推进，一大批民生设施迅速铺开，

一大批群众困难得以解决，你们用

心、用情、用力，站位高、感情真、帮扶

实，彰显了新时代驻村干部的担当。

在巩固拓展脱贫攻坚成果有效

衔接乡村振兴的成绩里，凝聚了你们

的汗水和心血，倾注了你们的智慧和

力量，记录了你们的坚实步履，留下

了你们的奋斗身姿。

日月开新元，天地又一春。新的

时代赋予新的使命，新的责任呼唤新的

担当。希望广大驻村干部始终牢

记习近平总书记的关怀和指示，在新

的一年、新的起点、新的征程上，再立

新功、再创佳绩！

衷心祝愿大家身体健康、工作顺利、生活美满、阖家幸福！

大同市干部驻村工作领导小组

联席办公室

2022年1月24日

### 2022年“云上”春节文化活动丰富多彩

本报讯（记者 陈杰）昨日，“中国年·大同味”2022年大同“云上”春节文化活动在和阳美术馆启动。记者获悉，与往年不同，今年春节期间，丰富多彩的群众文化活动将在线上火热开展，40天时间内，抖音大赛、主题快闪等5大主题10多项活动从腊月一直持续到正月，为市民营造红火热闹的古都春节文化氛围。

此次活动由市委宣传部、市文旅局、市文联共同主办，市旅游集散中心有限公司承办，旨在提升“中国古都天下大同”的品牌影响力，推动文旅深度融合发展，营造喜庆祥和的节日文化氛围，让全市人民群众度过一个健康、文明、喜庆、热闹的新春佳节。活动采用线上方式，邀请市民群众拿起手机拍摄大同年俗年味、过大年、过大同、走进大同、爱上大同；在主题快闪活动中，通过歌舞快闪的方式让市民秀起来，舞起来；此外，还将通过拍摄“非遗”传承人互动表演、农产品集、文创市集以及走近我市餐饮名店厨、特色小吃等，用视频拍摄与发布持续制造热点，营造全民参与、阖家团圆的浓郁大同年味。



好礼购不停；虎虎生威享美食，浓浓烟火慰人心5大主题。在抖音大赛